



TELEPÜLÉSI ÖNKORMÁNYZATOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE
HUNGARIAN NATIONAL ASSOCIATION OF LOCAL AUTHORITIES
1071 Budapest, Damjanich utca 44. III/1., 1406 Budapest 76., Pf. 50.

Google Maps: TÖOSZ

Titkárság:

E-mail: toosz@toosz.hu

Telefon: +36 1 322 7407, +36 1 322 6673

Honlap: www.toosz.hu **Forró-Drót szolgálat:** +36 1 321 2496 **Jogi ügyek** +36 1 321 2497

Szám: 69-1/2023.

Budapest, 2023. március 17.

TÖOSZ-tag Önkormányzatok Polgármestereinek

Székhelyükön

Tisztelt Polgármestertársaim!

A 2023. év is jelentős változásokat hoz a települési önkormányzatok által ellátandó/ellátott közszolgáltatások, terén.

A Települési Önkormányzatok Országos Szövetsége (TÖOSZ) a többi országos önkormányzati szövetség is évek óta folyamatosan jelezte, hogy a háziorvosi ügyeleti rendszer a korábbi módon fenntarthatatlan, az állami egészségügyi finanszírozás mellett a települési önkormányzatoknak évente növekvő terhet jelentett a háziorvosi ügyeleti rendszer fenntartása anélkül, hogy arra érdemi ráhatása lett volna. NEAK támogatás legfőképpen a 30.000 fő alatti populáció esetében kiegészítésre szorult. Ennek a kiegészítésnek a mértéke egyes helyeken elviselhetetlenné, más helyen pedig finanszírozhatatlanná tett a feladat ellátását.

Előttetek is ismert, hogy a Kormány a háziorvosi ügyeleti rendszer átalakításába kezdett. A 2022. évben Hajdú-Bihar vármegyében pilot projektet valósított meg az új rendszer új struktúrában történő kialakítására, majd ennek tapasztalatai alapján a pilot program befejeztével 2023. január 1-jétől az év végéig országosan fokozatosan vezeti be, mindig újabb megyéket bevonva. Az új rendszerben az Országos Mentőszolgálat veszi át folyamatosan a háziorvosi ügyeleti ellátás megszervezését azzal, hogy a teljes ügyelet Országos Mentőszolgálat általi ellátása az év végére befejeződik. Az új ügyeleti rendszert követni fogja a háziorvosi praxisok átalakítása 2028-ig.

Budapest kivételével este 10 óra után az Országos Mentőszolgálat látja majd el körzetenként a háziorvosi és a házi gyermekorvosi ügyeletet, míg a fogorvosi ügyelet egyelőre marad önkormányzati kézben. A főváros esetében a háziorvosi és a házi gyermekorvosi ügyelet szintén. Ez a gyakorlatban azt jelenti, hogy január 1-től – vármegyénkénti elérő időpontoktól – a háziorvosokat délután 4 és este 10 között a járási szakrendelőkben – a 81 járási egészségközpont valamelyikébe – osztják be ügyelni felváltva, és az ő munkájukat fogják segíteni az Országos Mentőszolgálat és a kiterjesztett hatáskörű ápolók. Hétvégén és munkaszüneti napokon szintén felváltva, reggel 8 és délután 2 között fognak ügyelni a háziorvosok. Az Országos Mentőszolgálat tájékoztatása szerint minden vármegyében egy hónapnyi felkészülési időt fognak kapni a helyiek: az új rendszert vármegyénként vezetik majd be, 2023

végéig mindenhol áttérnek, és a Belügyminisztérium 30 nappal korábban szólni fog, éppen melyik vármegyén van a sor.

Minden új rendszer indítása kezdeti nehézségekkel küzd, de a régi ügyeleti rendszer a települési önkormányzatok számára kezdett kezelhetetlenné válni. Mindez indokolja, hogy az egészségügyi alapellátás ezen, feladatának ellátását az új rendszerre támogassuk, adjuk bizalmat az új háziiorvosi ügyeleti rendszernek, de egyben az új rendszer mind jobbá tétele érdekében folyamatosan jelezzük is majd a felmerülő problémákat, nehézségeket, hogy a szükséges korrekciókkal minél hamarabb a lakosság megfelelő jó színvonalú ellátást kapjon.

A helyi közszolgáltatásokat – települési önkormányzatokat áttételesen és a lakosságot közvetlenül érintő átszervezés az egyes településeket érint postahivatal bezárások ügye. A Magyar Posta Zrt. 2022. november 11-től országosan 364 helyen ideiglenesen szüneteltette a postai szolgáltatást, a kislevegalmú postákat ideiglenesen energiatakarékosságra hivatkozással bezárta. A Magyar Posta Zrt. 2023. február 13-ai tájékoztatása szerint az energiaválság miatt bezárt 364 kis postából mindössze 45 újraindítását engedélyezte a Magyar Posta Zrt.

Az elmúlt hetekben a Magyar Posta Zrt. új postapartner programmal kereste meg a vállalkozások mellett a települési önkormányzatokat. A postapartner programban a posták működtetésében önkormányzatok, vállalkozások (például élelmiszerboltok, gyógyszertárak, bankfiókok) és egyéb partnerek még nagyobb számban vehetnek részt. Nemzetközi viszonylatban számos országban hasonló formában működnek posták. Korábban már 19 Takarékbank-fiók és 2 kistelepülési élelmiszerüzlet bevonásával került tesztelésre a partneri üzemeltetési forma. A Magyar Falu Program keretében megújuló kistelepülési üzletek közül 220-ba integrálódik be postai szolgáltatás. A tapasztalatok szerint ez az üzemeltetési forma mind az ügyfelek, mind a partner vállalkozások számára hatékonyan és eredményesen működik, amit véleményünk szerint jelentősen erősíteni kell.

A postai szolgáltatás biztosítása állami feladat, egy település életét jelentősen befolyásolja, hogy működik-e postahivatal, vagy megszűnt. A postai szolgáltatás biztosítása nem tartozik az önkormányzatok által kötelezően ellátandó feladatok közé. A TÖOSZ – támogatva, hogy a postai szolgáltatást biztosítani köteles állami tulajdonú cég, a Magyar Posta Zrt. a helyi vállalkozásokkal tárgyaljon a megszűnt postai szolgáltatások újraindítására, de – a települési önkormányzatoknak azt javasolja, hogy ez ügyben – az állami feladat önkormányzat részéről önként vállalt feladatkénti átvállalására – ne tárgyaljanak a Magyar Posta Zrt.-vel. Ahogy kezeli a Magyar Posta Zrt. a postai szolgáltatások biztosításának kérdését, az a települési önkormányzatok számára nem alternatíva, nem lehet tárgyalási alap. A postai szolgáltatások egyik pillanatról a másikra történő megszüntetése a Magyar Posta Zrt. által nem elfogadható, hosszabb átmenet szükséges a postai szolgáltatások ellátásának megújítására. A TÖOSZ ezért tárgyalást kezdeményez a Magyar Posta Zrt. vezetésével és az illetékes szaktárcával.

Jelen levél csak elektronikusan kerül megküldésre.

Önkormányzati üdvözlettel:




Schmidt Jenő
TÖOSZ elnök
Tab Város Polgármestere